

全市刑事案件发案同比下降 19.37%,确保社会大局持续稳定 德阳公安“百日行动”取得阶段性成效

□本报记者 高明山 李鹏飞



近日,四川德阳市公安局召开新闻通气会,对全市公安机关夏季治安打击整治“百日行动”开展情况进行通报。记者获悉,此次“百日行动”德阳全市公安机关重拳出击突出违法犯罪,大力整治社会治安问题,攻坚化解各类风险隐患,取得阶段性突出成效。

“百日行动”开展以来,德阳全市刑事案件发案同比下降 19.37%,破获刑事案件 576 起,采取刑事强制措施 1202 人,环比上升 46.4%;查处治安行政案件 4083 件、惩治违法人员 3084 人。

最高标准快速行动抓推进

高起点谋划部署,全面统筹,推动“百日行动”上升为党政工程。成立以德阳市政府副市长、市公安局局长罗毅任总指挥长的“百日行动”指挥部,专班专抓快速推进,警种、属地公安局建立任务清单、责任清单、推进清单,警种下沉一线,全警

上下打响行动整体战,坚决确保集中整治见行见效。

最强手段主动进攻严打击

紧盯突出暴力、传统侵财、电信养老诈骗、“黄赌毒”假冒伪劣等重大刑事案件、季节性突出犯罪和人民群众反映强烈的违法犯罪,集中优势警力坚决打击违法犯罪分子嚣张气焰。

破获命案、故意伤害、寻衅滋事、聚众斗殴等九类重点案件 18 件,刑事拘留 27 人,快速打掉以黄某为首的寻衅滋事团伙。

持续严厉打击盗窃、抢劫、抢夺、掩饰隐瞒犯罪所得等四类传统侵财犯罪,抓获犯罪嫌疑人 91 人,打掉团伙 3 个,挽回损失 40 万元。转战 15 省成功破获 1 起操纵未成年人跨省盗窃电竞酒店电脑内存条显卡系列案件,深挖跨省案件 102 起。

深入推进“断流”“断卡”行动,

抓获电信诈骗犯罪嫌疑人 277 人,破获罗江“2022.6.09”帮信案,抓获犯罪嫌疑人 37 名。联合市场监管等部门,侦破养老诈骗案 28 起,抓获犯罪嫌疑人 31 名,打掉犯罪团伙 5 个,追回赃款赃物共计 1 亿余元,破获中央、省重点目标案件“张某被诈骗案”等重特大案件。

严打“黄赌毒”犯罪,破获涉毒刑事案件 20 起,查处涉毒行政案件 116 件;持续深化“拔钉追逃”行动,成功抓获 1 名窝藏在境外的公安部目标“钉子逃犯”;破获涉黄赌刑事案件 13 件,采取刑事强制措施 32 人,办结行政案件 147 件,行政处罚 639 人。

严打假冒伪劣犯罪,侦破刑事案件 15 起,采取刑事强制措施 58 人,移送起诉案、人同比分别增长 25% 和 61.5%。成功破获省督“5.27”生产、销售假药案,打掉犯罪团伙 4 个,捣毁窝点 7 个,抓获犯罪嫌疑人 20 人,涉案金额 3 亿元;历时 50 天缜密侦查,成功打掉位于湖南省的非法生产销售卷烟窝点 2 个,查获价值 400 余万元的涉案物品,抓获犯罪嫌疑人 5 人。

最密网络全面覆盖强防控

抓住重点区域、重点部位和重点时段,全时空、全覆盖、全手段整治治安乱点,着力净化社会治安环境。“百日行动”开展以来,全市夏季多发易发的盗窃街面机动车、盗窃车内财物、扒窃等案件同比分别下降 15.4%、31.3%、8.3%,人民群众治安安全感满意度 6 月、7 月环比连续实现提升。组织开展声势浩大的

夏夜治安巡查宣防集中统一行动,抓获现行违法人员 447 人,逃犯 8 人;及时回应群众关切,联合市委政法委对 7 个重点乡镇(街道)进行挂牌整治。

动员“网格员”“红袖标”以及“旌城义警”、“金山”“正义联盟”企业综治协会等多个基层治理群防群治力量参与治安防控,实现警社联动。累计出动警力 6.6 万人次,发动群防群治力量 5.1 万人次,检查各类场所 11160 个次,盘查人员 50033 人、车辆 27216 台,巡查重点部位 4342 个次,化解处置各类矛盾纠纷 6364 起。深入开展反盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等安全知识、技能宣传、警示教育活动,投放宣传标语 1300 余块,发放宣传资料 16 万余份。

最实措施严管严控除隐患

切实做到风险隐患波次化解、动态“清零”,持续见底。深入开展维稳治爆专项整治行动,清查收缴流散社会面的非法枪支弹药、危爆物品、管制刀具,整改各类安全隐患 1442 个;严查酒驾醉驾,不间断、不定时开展动态打击,现场查处饮酒驾驶 1419 起、醉驾 105 起,曝光酒驾醉驾典型交通案例 43 起,交通事故起数、死亡数、受伤数同比大幅下降。先后出动警力 5000 余人次,连续作战抗击疫情,有力维护核酸检测点治安交通秩序,及时查清、斩断疫情传播链条,确保了疫情期间社会大局持续稳定。

(德阳市公安局供图)

网上开设赌场 7 人被抓!

两夫妻聊天软件上开赌场,利用麻将积分抽头获利 20 万元

□张磊 曹宇 本报记者 高明山 李鹏飞

近日,四川德阳警方在夏季治安打击整治“百日行动”新闻通气会上通报了一起破获的网络开设赌场案,该案 7 名嫌疑人被抓。该团伙利用聊天软件组建麻将群进行赌博,非法获取“开房费”20 余万元,涉嫌参与赌博的省内多市违法人员共计 300 余人。

警种合成作战循线追踪 辗转多地抓获 7 名犯罪嫌疑人

2022 年 3 月 8 日 9 时许,罗江区公安分局民警在工作中发现两个微信号利用聊天软件组建微信群并发展人员参与赌博,经研判该网络赌博群体涉及地域广,涉案人员多,赌资巨大,作案手法隐秘,案情较为复杂,分局立即向德阳市公安局上报该情况,市公安局领导高度重视,决定由市局治安支队牵头,抽调网安、治安等警力组成专案组全力侦破,该案代号“308”。

专案组根据两个微信名循线追踪,查找到陈某娟居住在成都市龙泉驿区,陈某娟居住在德阳市旌阳区。确定犯罪嫌疑人现住址后,专案组成员立即兵分两路前往成都市龙泉驿区和德阳市旌阳区将以上两名犯罪嫌疑人抓获。民警在抓捕现场,扣押电子设备 4 部,银行卡 3 张,扣押涉案资金 20 万余元。抓获犯罪嫌疑人陈某娟时,民警发现其丈夫邬某也参与了开设赌场的犯罪事实,遂将邬某一同传唤至公安机关进行调查,经过审讯深挖,该案共抓获犯罪嫌疑人 7 人,涉及参与赌博的人员达 300 余人。

目前,7 名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,该案还在进一步侦办中。

公安机关提示:网络不是法外之地,赌博害人害己,一人参赛,全家遭殃!为了你和家人,请远离赌博,守护好自己的辛苦钱!

贵州修文县公安局 践行训词精神 忠诚使命担当

□伍维玉 本报记者 吴文俊 文/图

贯彻落实习近平总书记在中国人民警察警旗授旗仪式上的重要训词精神,坚决做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明。

随后,举行表彰和授奖仪式,舒毅为荣获夏季治安打击整治“百日行动”战时表彰的同志,被授予青年党员突击队、党员先锋队、党员示范岗的同志颁发荣誉证书和奖牌,获奖代表作了发言。

最后,舒毅以《铭记训词,高举旗帜,更加奋发有为履行好新时代使命任务》为题作专题党课报告。他表示,全局上下要深刻领会、准确把握习近平总书记重要训词精神的内涵要义,着力激发护航新征程的强烈政治担当、使命担当、责任担当。

活动在中国人民警察警歌中拉开帷幕,面向鲜艳的党旗和警旗,全体人员警容严整,精神振奋,在舒毅的带领下,全体民警举起右拳重温入党誓词和训词,郑重承诺将认真



要提高站位,坚定自觉抓好习近平总书记重要训词精神的学习贯彻,一以贯之做到铭记于心、熔铸于魂、付诸于行。要锚定“当标兵、做表率,当第一、争一流”的目标定位,做到守土有责、守土有方、守土有效,坚决打赢“百日行动”这场政治仗、前

哨仗、民生仗,努力建设更高水平的平安修文。

通过此次活动,教育全警坚决做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”,全力为党的二十大胜利召开创造安全稳定的社会环境。

□本报记者 赵蝶

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,四川阿坝州黑水县公安局以社会治安防控体系建设为契机,结合当前打击治理电信网络诈骗工作要求和辖区实际,扩大宣传阵地,创新警民合作反诈宣传形式,提升反诈宣传效能,营造全民反诈防诈浓厚氛围,打好全民反诈宣传战。

宣传活动现场,辖区民警向辖区在建工地的工友发放防电信网络诈骗宣传资料,向农民工讲解电信网络诈骗的特点,宣传电信网络诈骗防范知识,还通过案例分析、现场解答的方式,有针对性地向农民工详细分析了各类电信诈骗的套路、惯用手法、作案特点等。参与活动的民警还提醒农民工,防范电信网络诈骗最有效的方式就是在接收到涉及钱财内容的电话、信息时,提高警惕,牢记“不听、不信、不转账”,天上不会掉馅饼,谈钱就是骗;牢记不要点陌生链接、不安装陌生手机 APP,不透露自己及家人的身份证件、存款、工作、银行卡等信息。

宣传防诈骗知识的同时,民警还手把手帮助农民工安装注册国家反诈 APP,第一时间高效阻拦诈骗链接,自动对陌生来电实施预警,实时保护个人信息。完成注册国家反诈 APP 的农民工兄弟忍不住感叹:“这个活动太及时了,这个软件也做得好,好多电话打进来,很难分辨真假,就怕辛苦赚的钱被骗走!有了这个保护,可以放心地接电话了!”

此次活动,有效帮助农民工正确辨别网络诈骗手段,增强防范意识和自我保护能力,实现了从“源头”上增强保护。黑水公安将始终保持对电信网络诈骗违法犯罪高压严打态势,切实守护辖区群众“钱袋子”安全。

四川阿坝州黑水县群众“钱袋子”安全

成都青白江区城厢镇 夯实辖区禁毒工作 确保社会和谐稳定

为严厉打击毒品犯罪,进一步夯实辖区禁毒工作,确保辖区社会和谐稳定,成都市青白江区城厢镇多举措持续开展各项禁毒工作,筑牢基层禁毒防线。

拓展宣传阵地,着力线上、线下联合宣传。该镇以微信作为线上主要宣传阵地,镇官微及时推送镇禁毒工作会议精神及禁毒活动开展情况,转发禁毒知识类文章,及时通过村(社区)干部、物业转发至辖区居民微信群,确保辖区居民微信群覆盖率 100%。同时以“1 个工作站+29 个微阵地+4 个品牌阵地”作为线下依托,组织开展各类禁毒宣传,受教群众达 5000 余人。

强化点位排查,三线并举织密排查网。该镇组建“政府+社区+志愿者”联合工作体系,把辖区禁毒志愿者、网格员、巡逻队员等禁毒力量整合起来,构建三线巡查工作机制。第一条线即村(社区)巡逻队员、网格员、志愿者等巡查力量,每月不定期对辖区易涉毒要素点位开展不少于两次全覆盖巡查;第二条线即镇综治巡逻队伍,每月对全镇易涉毒场所开展一次全覆盖巡查;第三条线即镇领导、禁毒专干督查队伍,每季度开展一次全

覆盖督、巡查。通过三线并举、交叉巡查的方式,进一步织密排查网。

注重边际联防,闭环管理筑牢防线。该镇与广汉市三水镇、金堂县官仓街道签订《行政边际禁毒工作协作联防协议书》,构建边界地区和谐共治、共建、共享、共创禁毒工作新格局。开展边境易涉毒场所巡查、宣传,并联合打击跨界涉毒犯罪,实现了“情报互通、协同作战、合力打击”的工作机制。由于镇辖区与金堂县官仓街道接壤,双方共同梳理接壤小区(十五里新型社区)内金堂县租住重点人员信息,开展入户排查、宣传整治行动,发放禁毒宣传单、小礼品,居民禁毒意识明显提升,十五里新型社区成功创建禁毒示范村(社区)。

落实人员管理,强化人员帮扶管控。对接镇民政、各村(社区)具体负责民政工作人员,定期梳理辖区吸毒人员及其家庭情况,对符合帮扶条件的人员及家庭落实各类政策帮扶。持续开展在册人员发检,组织禁毒社工每月对在册人员开展见面谈心谈话及电话走访工作,通过全覆盖走访,切实做到“防得住、盯得牢”,建立起禁毒工作的坚实屏障。

(城厢镇供稿)

提高执行效力 保护当事人合法权益

川青两地法院通力合作 成功扣押一辆挂货车

□本报记者 胡斌 嘉月 文/图



近日,成都市武侯区人民法院执行干警前往青海省大通县,在大通县人民法院的协助下,成功扣押一辆挂货车。

2020 年,某物流公司向某公司租赁一辆挂货车后,既不支付租金,也不返还车辆。某公司在起诉某物流公司要求返还挂货车时,发现物流公司竟然已经将该挂货车卖给案外人,并已破坏车辆的 GPS 装置,该挂货车已经不知所踪。

案件经过审理,进入执行阶段。前不久,申请人多方寻找,发现该货车出现在青海省大通县境内,申请人立即向武侯法院提供财产线索,执行法官立即安排执行人员前往青海,实施查封扣押。出发前,执行人员已向大通县法院进行网上委托,委托大通县法院查找挂货车。

当地法院接受委托后,立即安排专人前往申请人提供的停放位置查看,确定确实有一辆挂货车停放在停车场内。

次日,两名执行干警乘坐飞机,飞到 1000 公里外的西宁。在大通县执行干警的带领下,执行人员很快就赶到了挂货车停放

的地方。这是一个位置隐蔽、偏僻的停车场,不熟悉情况的外地人很难找到。

经过查找,停车场内确实停放了一辆挂货车,经过核对车架号和车牌号,执行人员确定,这辆车就是某公司一直寻找的挂货车,执行人员将该车贴上封条,并向司机送达协助执行通知书。

使用挂货车的司机是一对夫妇,经了解,他们是案外人雇佣的司机。执行人员向他们表明身份后,对夫妇两人进行了释明,请他们拿走个人物品,配合法院执行。同时,两地法院的执行人员还通过电话,对一直没有出现的案外人进行释明,告知其用合法方式维护其权益。

至此,在大通县法院的有力配合下,武侯法院成功扣押回挂货车。

武侯法院通过异地委托,当地法院能提前确定案涉标的物的位置,为及时查扣节约执行时间和成本,极大提高了执行效力。今后,该院将依托异地委托执行机制推进异地执行工作,及时保障当事人的合法权益。